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Фольклорный праздник
 «Иван Купала»

Действующие лица:

1. Ведущая.

2. Баба Яга.

Реквизиты для праздника:

1. Народный костюм для ведущей.

2. Костюм бабы Яги.

3. Бутафорский огонь.

4. Ленты и бусы для украшения березки. 

5. Бубен для игры.
Репертуар:

1. Танец «Иван Купала».

2. Танец «Бабка Ежка». 

3. Подвижная игра с бубном.

4. Игра с пением «Шел козел по лесу».

5. Песня «Во поле березка»
Площадка для проведения праздника украшена воздушными шарами, гирляндами, цветными лентами. Ведущая праздника одета в русский народный костюм, на голове – венок из цветов. Дети входят на площадку под звучание народной музыки.
Ведущая.
Добрый вечер, гости званные и желанные! 
Приходите погулять, да Ивана Купала повстречать,
 песни петь да лето привечать, в хороводе танцевать! 

Собирайся народ в наш купальский хоровод! 
Хоровод «Купала, Ивана Купала» (муз. ансамбля «Непоседы»)

После танца ведущая приглашает детей сесть на скамейки.
Ведущая.
Праздник красивый, праздник старинный, мы сегодня встречать будем, а называется он ИВАНА КУПАЛА. В этот день девушки и молодые парни собирались вместе, заводили веселые игры, пели песни да водили хороводы. В это праздничный день каждый человек должен был обязательно искупаться в речке или озере, или же попариться в баньке. А вечером на Ивана Купала разводили яркие костры, и все от мала до велика прыгали через костер и загадывали желание, которое обязательно сбывалось. 
День праздника Иван Купала не простой, а волшебный, и самые простые вещи превращаются в необычные, сказочные. Вот, например, бубен - весёлый музыкальный инструмент, а сегодня – волшебный, не верите, сами попробуйте. Мы его сейчас передаём по кругу, постарайтесь передать его соседу или соседке как можно быстрее, пока звучит музыка, как только музыка смолкнет, тот, у кого в руках остался бубен – выходит в круг и исполняет танец.   

Игра «Передай бубен» (под веселую музыку)
После игры ведущие приглашают детей присесть на скамеечки, отдохнуть
Ведущий. 

Ребята, еще на Иван Купала, только один раз в году, происходит настоящее чудо – расцветает цветок папоротника. И тот, кто найдет этот цветок, сможет найти все клады, зарытые на земле. Ребята, а вы хотите найти клад? 

Ответ детей.

Только найти его нелегко, охраняют его строгие ведьмы да их начальница – баба Яга. Чтобы найти цветок папоротника, нужно сперва подружиться с бабой Ягой. Как вы думаете, мы ей понравимся? Ответ детей. Ну тогда давайте ее позовем. Давайте дружно скажем:

«бабка Ежка, выгляни в окошко».

Дети дружно кричат фразу три раза
Раздается  музыка, из окошка выглядывает баба Яга. 
Б.Я. Ну и кто это здесь шумит, мне, почтенной старушке, спать не дает? вглядывается на детей. А-а-а, опять ребятишки пожаловали. Ну и чего вам надо?
Ведущая. Здравствуй, баба Яга. Пришли мы к тебе не случайно. Ведь сегодня праздник Ивана Купала, и мы очень хотели бы узнать, где расцветет папоротник.

Б.Я.  Ишь, умные какие! Вот я вам сейчас задам! Баба Яга, кряхтя, выходит из избушки, опираясь на метлу. Как сейчас всех заколдую, в пеньки да в лягушек превращу.

Ведущая. Не сердись. Баба Яга, мы тебя не боимся, лучше с нами потанцуй.

Б.Я. Ишь чего удумали! Чтобы я, злая и страшная баба Яга, танцевать пошла? Не бывать этому!

Ведущая. Ребята, а давайте бабу Ягу окружим хороводом, из него ей точно не выбраться. А когда танцевать начнем, так она и не удержится – сама в пляс пустится!
Баба Яга становится с детьми в хоровод.

Танец «Бабка Ежка». 

После танца дети садятся на скамейки.
 Б.Я. Ой, ну повеселили вы старушку. Я уже лет двести не танцевала, хорошо – то как! Но все равно не могу я вам сразу папоротник показать. Знаете ли вы, что только самые воспитанные, вежливые и грамотные люди могут увидеть, как цветет папоротник. 

Ведущая.  А мы именно такие! Правда, дети?

Ответ детей.

Б.Я. Умные, говорите? Ну тогда вы, наверное, все знаете? Ответьте мне, что делают люди на праздник Иван Купала? Какие традиции соблюдают?
Ответы детей:

1. Купаются, обливаются водой.

2. Прыгают через костер.

3. Поют, танцуют.

4. Собирают целебные травы.
На Купалу, многие травы и растения, приобретают целебную и магическую силу. Сегодняшняя ночь имеет особенное значение для травников – людей, собирающих лечебные травы.   Попробуем узнать, кто же из вас настоящий «КУПАЛЬСКИЙ АПТЕКАРЬ». 
Конкурс загадок

Она под осень умирает, 
И вновь весною оживает. 
Иглой зеленой выйдет к свету, 
Растет, цветет она все лето, 
Коровам без нее - беда: 
Она их главная еда. ( Трава) 

Он совсем не хрупкий, 

А спрятался в скорлупке.

Заглянешь в середину – 

Увидишь сердцевину.

Из плодов он тверже всех!

Называется… (орех)


Сорвал я красный гриб в лесу, 
Любуюсь на его красу: 
На белой он на ножке,
На шляпке - горошки. 
А люди говорят, 
Что в нем опасный яд. ( Мухомор) 
Я – капелька лета на тоненькой ножке,

Плетут для меня кузовки и лукошки.

Кто любит меня, тот и рад поклониться.

А имя дала мне родная землица. (Земляника)


Ведущая. А еще, баба Яга, этот праздник называют праздником огней. И именно огонь был символом  солнца, и, перепрыгивая через купальские костры, по народному поверью, становятся здоровыми и набираются новых сил.
На Ивана Купала все прыгают через костёр, чтоб огнём очиститься и счастье в гости позвать. 
Б.Я.  Я сейчас и проверю вашу ловкость. Сейчас я разожгу костер, и посмотрю, как вы через него перепрыгните. Только, перед тем, как прыгнуть, нужно загадать желание. А кто наш костер не перепрыгнет, уж увольте, придётся себя чем-нибудь выкупать. Так что, прыгайте выше и веселее!!!
Игра «Перепрыгни через костер» (бутафорский)
(Проводится под музыку. Дети прыгают, а кто не смог - рассказывает стишок, загадку или поет. После игры дети садятся на скамейки ).
Ведущая. Но есть на праздник Ивана Купала еще одна традиция. В давние-давние времена в этот день люди украшали жилища берёзовыми и дубовыми ветками. До самого утра поёт и пляшет молодёжь, собираясь на лужайке, исполняя купальские песни, украшая купалицу – белоствольную березку. А вы справитесь с этим заданием?
Игра «Наряди березку»
Под музыку дети делятся на команды, кто быстрее и красивее украсит дерево - Купалицу лентами и венками. Заранее приготовить 2 бутафорские березы, различные ленты, бусы, мишуру. 

Далее ведущие предлагают вокруг наряженных березок поводить хоровод.
После хоровода дети присаживаются на стульчики.

В старинные времена люди собирались на праздник Ивана Купала не только, чтобы повеселиться, песни попеть да в игры поиграть, но и затем, чтобы девушки нашли себе женихов, а парни – красивых невест.  В русской народной игре козлик тоже ходил по лесу и выбирал себе принцессу. Давайте с вами сыграем в эту старинную детскую игру.

Игра «Шел козел по лесу»
Выбирается один ведущий – Козел. Козел проходит мимо сидящих детей, указательными пальцами показывая рога. На слова «нашел себе принцессу» приглашает поклоном выбранную девочку, выходят оба на середину и поворачиваются лицом друг к другу. Далее движения по тексту. 

После игры дети садятся на скамейки.

Б.Я. Ай да ребята, ай да молодцы! Как дружно и весело вы все делаете. Я думаю, что вы заслужили узнать, где цветет папоротник. Но сперва я предлагаю вам поиграть в мою любимую игру. А играть мы будем так: сначала мы с вами все встанем в хоровод и возьмемся за руки, а я – в середине круга. Я делаю вид, как будто сплю. Вы же ходите вокруг меня и громко говорите стих:

Бабка Ежка, костяная ножка.

Выгляни в окошко, поиграй немножко. 

Будем мы с тобой играть,

Ты попробуй нас догнать. 
Как только услышите веселую музыку, убегаем и прячемся за эту черту – там ваш домик, и баба Яга вас не достанет. Но сегодня баба Яга будет еще и обливаться, ведь сегодня день Иван Купала – «обливай, кого попало!».

Подвижная игра с бабой Ягой.

Б.Я. Ой. Ну и ловкие же вы! Никого не догнала! Заслужили вы узнать, где растет цветок папоротника. Слушайте меня внимательно:

Он за домиком растет,

Красным цветом он цветет.

Ну а кто цветок отыщет,

То под ним он клад найдет.

Ну а к домику из камня вас дорожка приведет. 

Дети находят дорожку, выложенную из камней, идут по ней, находят цветок папоротника на небольшой кучке опилок. Разрывают кучку, а там – конфеты либо другие сладости. Баба Яга предлагает детям попить чаю с конфетами, уводит детей к месту чаепития.
